

ABSTRAKT

Tato rigorózní práce se skládá celkem ze tří kapitol, úvodu a závěru.

V úvodu této práce její autor objasňuje důvody pro volbu daného tématu, vymezuje cíle práce a její systematiku. Stejně tak autor popisuje metodiku práce a výchozí zdroje.

V první kapitole se autor věnuje vymezení pojmu správy daní.

V kapitole druhé je pojednáno o zajišťovacích příkazech, o podmínkách a důsledcích jejich vydání a o ukončení jejich účinnosti.

V třetí kapitole autor v obecné rovině čtenáři přibližuje právní úpravu odpovědnosti státu za škodu způsobenou při výkonu veřejné moci, kdy je pozornost věnována jednotlivým otázkám tohoto institutu. Jde zejména o předpoklady odpovědnosti státu za škodu, otázky promlčení, povinných a oprávněných osob a specifikům uplatnění nároku na náhradu škody vůči státu.

Těžiště práce se nalézá v její čtvrté kapitole, která se věnuje samotné odpovědnosti státu za škodu způsobené při správě daní. V této kapitole autor aplikuje obecné závěry přijaté v předchozích kapitolách na problematiku pochybení správce daně při správě daní. V první podkapitole je v obecné rovině pojednáno o postupu uplatnění náhrady škody způsobené při správě daní, kdy autor shrnuje procesní aspekty uplatnění náhrady škody. V druhé podkapitole je pozornost věnována daňovým úrokům a jejich vztahu k náhradě škody, přičemž je rozebrána jak dřívější, tak současná právní úprava. Třetí podkapitola je zaměřena na náhradu škody způsobenou zajišťovacími příkazy, a to jak na určení odpovědnostních titulů, tak na druhy vznikajících škod, vymezení oprávněných osob a související procesní aspekty specifické pro zajišťovací příkazy. V poslední čtvrté podkapitole je obsažen bližší výklad ohledně dalších případů vzniku škody při správě daní, jiných než v souvislosti se zajišťovacími příkazy. Jedná se o případy vzniku škody v důsledku neoprávněného zadržování nadměrných odpočtů, prekluze práva na stanovení nadměrného odpočtu v důsledku nečinnosti správce daně a neoprávněného zahájení a vedení daňové kontroly.

V závěru práce autor stručně shrnuje závěry přijaté v jejím textu.